

Szerkesztőség:

Kazinczy-utca 1.  
sz. I. em. (Király-  
utca sarkán).

Kiadóhivatal:

Wolf M. könyv- és  
papírkereskedésé-  
ben, Király-utca,  
Hattyú-épület.Megjelenik vasár-  
nap kivételével  
mindennap este 5  
órákor.

# PÉCSI ÚJSÁG

(„PÉCS”)

POLITIKAI NAPILAP

Előfizetési árak:

Helyben:

Egész évre. 10.—

Egy hóra. . . 1.—

Vidékre:

Egész évre. 12.—

Egy hóra. . . 1.20

Egyes szám ára

Pécssett 4 kr., vi-

deken 5 kr.

Egyes számok

kaphatók minden

lapelárusítónál.

Pécs, 1894.

Péntek, június 29.

155. (1218.) szám.

## Casimir-Perier.

Az Elyséeben kiterítve fekszik még Carnot, a köztársaság meggyilkolt elnöke és ime Versaillesban tegnap délután új elnököt választottak a franciák. Perier Kázmérban összpontosult a nemzeti gyülekezet többségének bizalma és Dupuyval szemben, ki a férfiúi bátorságnak mintaképe, mint a megtestesült erélyt, Perier-t választották meg 451 szavazattal a köztársaság elnökévé. Meghalt Carnot, éljen Perier! Nem lesz fényes, nem lesz telkes az új elnök beiktatása. Nem fognak egész Franciaországban figyelni az örömtűzek, esendesen, minden külső fény és pompa nélkül vonul be Perier Versaillesból az Elyséebe, hogy ott elkezdje nagy munkáját — visszaszerezni Franciaország belső nyugalalmát, megtisztítani a jobb sorsra méltó országot a létalapját megtámadott, mindent fölforgató elemektől, megtisztítani kérelmetlenül, vasakarattal, eréllyel, államférfiúi bölcseséggel, szívvel és lélekkel. Nem vak szenvedélytel, mely most minden érző embert bosszúra hív föl, hanem mindenki fölé helyezkedve, az anarkizmussal esirajgató, melegágyában kell elfojtania és ép ezért nehéz napok várnak Perierre, a köztársaság új elnökére, ki sok tekintetben különbözik hivatali elődétől, azt tetterőben, egyéniségében messze fölülmulva, mert míg Carnot a békés, visszavonult, esendes ember volt, ki csak a reprezentációt tekintette feladatát, addig Periernek politikusi, határozott céljai vannak és oly munka és tevékenység vár most reá, a melytől most mindenki visszariadt volna, a ki nem Perier és nem Dupuy, kétség kívül Franciaország jelenleg két legkiválóbb egyénisége és örvendetes tényként soroljuk föl, hogy az elnökválasztási processzus a két államférfiú között meghasonlást nem okozott.

Elérkezett a tett ideje. Franciaország saját nagyságának tudatára kell, hogy ébredjen és hogy a művelt államok között az őt megillető kiváló helyet elfoglalhassa, meg kell magát szabadítani azon ólom súlyllyal reá nehezedő lidéretől, mely a rendnek, a meglévőnek ellensége; nem Elzász-Lotharingia visszanyerése és

visszahódítása képezze Franciaország ábrándképét, hanem *belső ellenségeinek elnemlása*, az anarkia elnyomása képezze Franciaország legelső és legfőbb feladatát, és ebben Magyarország kezdeményezésére valamennyi európai állam segédkezet fog teljes rokonszenvünket bíró Franciaországnak nyújtani. De minden gyengeség, minden további kimélet a *világ közrendét fenyegeti*, hisz ki biztos ma életében, ki biztos aera verejtekével szerzett vagyonában, saját szorgalmának, tehetségének eredményeként szerzett állásában, ha az anarkisták még jobban szervezkednek, még inkább szaporodnak és csak azok bűnhődnek, kiket tetten érnek, míg praeventív intézkedésekről nem gondoskodnak. Perier az ember, kinek működése elő bizalommal néz a művelt világ. Mit várhatunk az új elnöktől, arról szóljon a következő méltatás.

Közép-termetű, erős alak. A fejét egyenesen tartja, tén kisssé mereven is? A homlokán lelke óriási erőssége ragyog. 1847-ben, Párisban született. Fiatal korában különösen irodalmi és történelmi tanulmányokban tüntette ki magát. A német-francia háborúban bátorsága által tűnt ki. 1874-ben kezdette meg politikai működését.

Ez az ember a legjobban megbímult erények egyikének prototípusa: az erély. Alakján, érdekes fejének minden részén hajthatatlan akaraterge tükröződik vissza. A közöpen kettéválasztott, kissé tuskés, szájkülső haja lehull hatalmas homlokára és — a minthogy a frizúra egyáltalán magában hozzájárul, hogy az arenek sajátját, jellegét kölcsönözzön — csaknem kirivóra teszi, a mit az a fényes homlok, egyenes orr, erős szája, kurta, szájkülső hajusz és borotvált arc már anélkül is eléggé kifejez: az acél-szilárd energiát.

Igy, a hogy ma látjuk, belesületes fájdalomtól haloványan, unéppesen attól az érzéstől, hogy egy ország reá tekint, mint talan valamivel több is bírják rajta, mint az erélye. A testtartása nem oly feszos, mint mások: — feszesebb. A hogy a kamaráiba belép, a fejét hátravetve, hatalmas homlokát összeráncolva, sűrű szemöldökét összehúzva, a szemével mereven előre nézve: úgy tetszik, ez a férfi dacol az idők súlyával, mezközüdni kész gyűszszal, anarkival, a nemzet üdvének minden ellenségével — úgy tetszik most, hogy a férfi nemesak szilárd, de makacs, daos is, hogy a kezének rettentő súlya lehet. Úgy tetszik, hogy ottl a halovány embertől félni fognak a társadalom fenévaljai, az anarkisták.

Azt mondta, hogy nem tartja magát képesnek a köztársaság elnökének nehéz

tisztét viselni: ezt nem hiszik el neki és szerénységének rójják föl ezt a nyilatkozatát. Azt is mondta, hogy ha a nemzet megtisztelti bizalmával, ő e bizalmat elfogadja. Fölteszik róla, hogy jól meg fog felelni feladatának.

Mert bíznak ebben a nagyon öntudatos emberben. A kamara bizik benne, szereti és föl föl. Olyan érzelmekkel vannak iránta, mint a minőt a nagy kaliberű, aprólékos vonásában kellemetlen és modorukban nem szimpáttikus férfiak iránt rendszeren táplálni szoktak: a privát életben, kicsiny, jelentéktelen dolgok elintézésénél csak a legjobban kiváló sajátosságát, a modora bántó voltait fedezik föl minduntalan, de ha nagy, fontos érdekek-ről van szó, egyszerre szembe tűnik a férfiúi jellem nagysága és genialis emberiségének megnyerő, megrögző, leigázó erőssége.

Amnyira nagy Casimir Periernek az egyéni súlya, amnyira individualis minden tulajdonsága, hogy sokan attól is tartanak Franciaországban, hogy — így fejezik ki — „személyesen fog majd kormányozni.” Azt hiszik róla, hogy tevékenység, elevenebb lesz, mint Carnot és bizonyosra veszik, hogy az energikus énjét jobban érvényesíti majd, mint a boldogult elnök tette. Természetes, hogy ha a működése ez alkotmány keretén belül megmarad, ha céljai és eszközei a nemzet helyesléssel találkoznak, nem akadnak majd fönn azon, ha Casimir Perier a személyt is beviszi a köztársaságba. De vannak, a kik tartanak tőle, hogy Perier az egyéniségét nem tudja majd beleelelhetni bizonyos törvénytábla korlátokba.

## A magyar orvosok és természetvizsgálók pécsi vándorgyűlése.

**Nagybirtossági ülés.** A helyi nagybirtossági tegnap délután 5 órákor Aidinger János kir. tanácsos polgármester elnöke alatt összejött tartott, melynek lefolyása a következő volt: Elnök rövid szavakkal üdvözlölvén a megjelent tagokat, felkérte az elszállásolási bizottság elnökét dr. Kelemen Mihályt, miszerint az elszállásolási bizottság eddigi működéséről jelentést tegyen. Dr. Kelemen jelentésében kiemeli, miszerint a város közönségének áldozatkészsége folytán lakásokról előző gondoskodva van, s eddig is már a vendégek közül 89-an lénnek szállásolva. Ez után a hivatalos fogadtatásról tanácskozván, határozattalag ki lén mondva, miszerint a vendégekkel Karlos Kálmán főispán vezetés alatt álló 6 tagú bizottság fogja a pályaudvaron fogadni, s minthogy valószínűleg a vendégeknek lakásukra való viteléhez elegendő helyeicsi nem lesz, egy leendő köröze, melyre azok írják fel magukat, kik elég zsevpénz lesznek magán fogataikat a vendégek rendelkezésére bocsátani. A közgyűleket valamint a közönségen fekvő házak zaslókkal lesznek felszerítve. Az ismerkedési osztály rendezőül

megválasztottak: Klein István, Szégyessz Lajos és Reih György. A helyiségeket illetőleg határozathozatalra ment (mint ezt lapunk tegnapi száma már közölte) miszerint az ünnepélyos megnyitót és záró gyűlést a tornacsarnokban, az orvos-sebészeti, természetudományi és gyógyszerészeti szakosztály ülésére a lyceumban tartatnak meg, mivel 50 évvel ezelőtt ez a gyűlésük ugyanezen helyiségekben tartották meg; míg a tudományos esték részére a belvárosi elemi népiskola díszterme jelöltetett ki. E helyiségek kellő felszereléséről dr. Agh Timóthy és Kiss József fognak gondoskodni. A kirándulásokat illetőleg, minthogy a Mező-egyetem bizottsága még nem adott be jelentést, a határozathozatal függőben lön hagyva. Ezután a jelvények és emléklapok mutattattak be. Az emléklapok 800 példányban lőnek nyomtatva és a vendégeknek kívül a városi tanárestület minden egyes tagja fog egy-egy példányt kapni. A nyomtatási költség 776 ft 50 k lesz ki. E tételhez az elnök azt indítványozza, miszerint tekintve azt, hogy a mi szerkesztője dr. Agh Timóthy műi piratlan szorgalmat és buzgalmat tanúsított az emléklapok szerkesztésében, az ülés ne csak köszönetét fejezze ki e fáradozásáért, hanem 6 tiszteletdíjat is részesítse, mit az ülés egyhangúlag elfogadott. Négy következő a jénartárnak jelentése, mely jelentést szerint a költségek eddig 1059 ft 30 k-ra rúgnak. Mintán elnök még egyszer felkérte a tagokat, hogy tőlük telhetőleg mindent kövessenek el, csakhogy vendégeink menél jobban érezzék magukat közöttünk, a gyűlést felosztotta.

**Kirándulás.** A lipkai fürdőüzemeltetés éreztette a vándorgyűlést titkárságát, miszerint a vendégeket igen szívesen fogja látni s e célra mindent ingyen rendelkezésükre fog bocsátani.

**Vendégülők.** A vendégek elszállásolását főleg elhelyezést illetőleg a főkapitányság a városi vendégülőseit 29-re gyűléssre hívta össze a részletek megbeszélése végett.

**Elszálásolás.** Mintán több oldalról intétek kérdést arra nézve, hogy mikép lehet majd megtudni az egyes vendégek lakásának címét, a központi titkárság akként intézkedett, miszerint az általa a gyűlést tartamára kiadandó „Napi Közöny“ részletben fogja hozni az egyes vendégek lakcímét.

**Sajtó.** A sajtóbizottság tegnap tartotta gyűlését a nemzeti kaszinóban. Mintán egy a helybeli és fővárosi politikai hírlapok, valamint az egyes szaklapok tudósítójegyeit, határozathozatalra ment, miszerint vasárnap, a vándorgyűlést megelőző napon, a lapok ünnepélyes cikkeiben fognak megemlíteni a pécsi vándorgyűlésről és a tudósítókat a gyűlés lefolyásáról az illető lapokat még az nap express levél, esetleg távirat útján fogják tudósítani.

**Klinikák.** A budapesti egyetemi klinikák közül az I. belgyógyászati klinikát dr. Fodor Géza I. tanárságát, az I. sebészeti korodát pedig dr. Buday Kálmán II. tanárságát fogja képviselni.

## Franciaország gyásza.

(A „Pécsi Újság“ párisi levelezőjétől.)

Páris, 1894. június 25-én.

Párisi levelezőinktől ma a következő sorokat vettük:

Sadi Carnot, a francia köztársaság elnöke tegnap este Lyonban orgyilkosságban esett áldozatul. A gaz merénylő olasz származású és anarkistának vallja magát.

Egész Páris, mintha magán kívül volna; senkinek képes e gyilkosság célját elérteni. Az első hír a merénylőtől tegnap este 11 óra tájban keringett a boulevardokon, de nem igen talált hitelt, mert

általában rossz tréfának hitték. A hír csak a kora reggeli órákban nyert hivatalos megerősítést, mire aztán minden kétédes megszűnt. A mit hihetleennek, képtelenségnek tartottak, szörnyű valónak bizonyult.

Ma reggel 5 órától kezdve a főváros majd minden utcájának sarkán a lapok külön kiadásait árulták, melyek a gyilkosság részleteiről hoztak tudósítást. Valóság közzelem fejlődött ki az ilyen lap-eladású helyeken; mindenki elsőnek akart értesülni a merénylő részleteiről. Ezek a részletek ön előtt bizonyára már elegendő ismeretek a táviró sodronya útján. Epp azért csak azzal egészítem ki az értesüléseket, hogy a megdöbbentés és rémület itt Párisban óriási; az egész katonaság a kazsarnyokban van konszignálva. Attól tartanak, hogy a esécsék felállad és megtrohánja az olaszokat és németeket. Ez utóbbiak ugyan mitsem vettek, ép úgy mint az oroszok sem, de a fanatizált tömegnek elég tudnia, hogy a merénylő idegen, hogy rátámadjon hazája képzelt ellenségeire s rajtuk véres bosszút vegyen.

A kamarákat még ma egybehívják ülésre, a közpületekre gyászolások vannak kitűzve és a jobb érzésű közönségnek nagy része külsőleg is gyászol.

Carnot temetése nagy fény mellett vasárnap fog végbemenni. A kamara mindenesetre meg fogja tenni erre nézve az intézkedéseket, hogy aztán a szentatással egyesítve új köztársasági elnök választására gyűljön össze Versailles-ba.

Az asszembelé nationale szavazatáról a sorok odaérkeztéig bizonyára már értesülnek.

Az új elnök személyére nézve még bizonytalanság uralkodik. A pártoknak idejük sem volt még tanácskozásra. Első sorban Casimir Perrier-nek lehet legtöbb reménye a megválasztásra.

Arról is beszélnek Párisban, hogy az elnök halála miatt a június 11-ére tervezett nemzeti ünnepségek is elmaradnának. Nem tartom ezt valószínűnek, noha kétségtelen, hogy a nemzeti gyász az ünnepségekre nagy befolyással lesz.

Mindenekelőtt új, drákok törvényeket várnak az anarkisták ellen, a kik az elnök meggyilkoltatásával fennérkednek.

Nemsokára kétségkívül lesz alkalom önnek új érdekes híreket közölni.

Schuck Rudolf.

## HÍRROVATUNK.

Pécs, június 26.

— **A város közgyűlése.** Népes közgyűlés volt ma a városnak, mint mindannyiszor, valahányszor akármilyen eskélyke választás van a tárgyszorozaton. A jelöltek tudnillik rendesen beesőditik a bizottsági tagokat s így addig legalább, míg a választáson tulesnek, nagy a látszólagos érdeklődés. A tárgyalások megkezdése előtt Kardos Kálmán főispán megnyitó beszédeben az időközben elhalt Förster Béláról, a bizottsági testület tagjáról emlékezett meg, ki majdnem minden bizottságnak tagja volt, részt vett a város minden ügyében, s kinek aldozatokkéssége a közügyekben ismeretes. Felejtethetlen jó barát vesztettek el benne a bizottság tagjai. Emléket jegyzőkönyvbe venni s erről a családlat értesíteni indítványozza. Nagy vesztés az városra Munezhart Géza főmérnök halála is. Azok közé tartozott, akik kötelességüket ritka buzgalommal s nagy készséggel, bevégzett tudással párosították. Még halalos ágyán is az volt óhajja, hogy vajha befejezhetné megkezdett műveit. Megérdemli, hogy emléke szintén megörökítessék, amiről családja értesítendő. A jövő közgyűlés napját aug. 23-án adikra tűzte ki a főispán. A közgyűlés aztán tárgyalás alá vette a kitűzött

ügyeket, melyek között néhány igen fontos került döntés alá, melyekről más helyen emlékeznék meg. Hogy egyik-másikban határozatot lehessen hozni, a polgármester szükségesnek is tartotta, hogy ezen ügyeket pl. a fővárosiok kiépítését és egy utca szabályozását, amely ügyek költség megszávalásával járnak, soron kívül előbb elvettessenek, mielőtt a bizottsági tagok szótsoznak, nehogy a kétharmad hiányozzék. A tárgyalás legelője tudomásul vette a közgyűlés Eötvös Loránt bárónak közoktatásügyi miniszterrel való kinevezéséről szóló leiratot s elhatározta, hogy áldvozó iratot intéz hozzá, kérévén a város érdekeinek támogatását s viszont biztosítva őt a város hazafias támogatásáról. Az egyéb apróbb ügyek közül kiemeljük e helyen a főállítandó vinecellérskola tárgyában tett előterjesztést, mely szerint a földművelésügyi miniszter, akilhez ez iskola létesítéséhez szükséges segélyért, 3000 frét fogalomolt a város, de aki e kérelemre még semmi választ sem adott, még egyszer figyelmeztetni kellene az ügyre és megsürgéni a dolgot, hogy a segélyt január el ejtéül folyósítsa. A Kreith-féle szabadságharci ereklyemúzeumnak 50 koronát szavazott meg a közgyűlés kért segélyképpen. A kanalizáció kérdésében beterveztett szakvéleményt a közgyűlés kinyomatja és tanulmányozás végett a bizottsági tagok között szótsoztas. A közgyűlés különben esedékes, minden nagyobb vita nélkül folyt les 11 óra után befejeztét nyrt.

— **A király és a dunagőzhajózási társulat.** Teljesen megbízható oldalról arról a meglepő hírről értesül a Magyarország, hogy a király a minisztertanácsnak az új Dunagőzhajózási társaság ügyében tett előterjesztéséhez hozzá nem járult. Tudvalegőleg a kormány a leszámitolobankali és a hitelbankkal már megkötötte idevonatkozólag a szerződést és ezen szerződést most ő felsége elé terjesztette jóváhagyás végett. Ő felsége a szerződéshez hozzá nem járult és ez ügyben további felvilágosítást kéretett, hogy a kérdés bővebb tanulmányozás tárgyát képezhesse. E hírt megerősíti az: tény, hogy már hetőn vártak, hogy Lukács miniszter benyújta az új magyar d. g. h. t.-ről szóló törvényjavaslatot a képviselőháznak, és ez mai napig nem történt meg.

— **Távirati gyorsaság!** Az ember azt gondolja, hogy a távirati sodrony minden távolságot megszünt. Pedig ez a fölfogás vagyis inkább Bessérel két óra alatt megérti magát, míg teljes 5 óra és 20 percre volt szükség, míg Párisból Pécsre találja meg a távirat útját. Így történt az tegnap, hogy Budapestről három órával gyorsabban értesülünk az elnök választás eredményéről, mint egyenesen Párisból. A budapesti táviratot, mely szerint Casimir Perier 451 szavattal a francia köztársaság elnökévé választott, 7 óra 20 percor este adta föl főhivatalos tudósítónk és az 7 óra 45 percor birtokunkban volt; párisi levelezőink ellenben 5 óra 20 percor délután értesített a választás eredményéről a következő táviratban: Lenkei Redakteur, Fünkirchen, Hongrie „Casimir Perier elu president“ és ezen távirat 10 óra 40 percor érkezett Pécsre, csak 11 órakor vetük kézhez. Telhat Párisból Pécsre teljes 3 órával több időt ves igénybe egy távirat, mint Párisból közvetítés útján Budapestén át Pécsre.

— **A kath. főgimnázium tornaversenye.** Tegnap délután 5 órakor ismét nagyszámú közönség gyűlt egybe a városi tornacsarnok nyári udvarában, hogy a kath. főgimnázium versenyen részt vegyen. A tornaversenyt a gimnázium dalárdájának meglepően korrekt éneke előzte meg és rokesztette is be. Az egyes osztályok föl-

vonulása gyorsabban ment, mint multkoriban a főreáliskolánál és így esakhamar magára a tornászura került a sor, mely kiváló eredményt versenynyel végződött. A győztes diákok a holnapra napon vendik el jutalmakat. A közönség a győzteseket és az örökifjú *Heimerich* Károly tornamesterét lelkesen megtapsolta.

— **A vízhányó a közzgyülés előtt.** A mai közzgyülésen a tettyei vizjogok kisajátítására szükséges kölcsön jóváhagyásáról szóló belügyminiszteri rendelet felolvasásakor *Muttányászk* bizottsági tag ez alkalomból megemlítette a vízhányót, mely miatt a mérnöki hivatal a viznek kerti öntözésre és ipari célokra való felhasználását eltiltotta. *Muttányászk* méltánytalannak tartván az ípart megfosztani a víz használatát utasítatni kéri a tanácsot, hogy a víz elengedőségéről akár vizóra alkalmazásával, akár más módon gondoskodjék. *Aidinger* polgármester ezt nem tartja radikális segélynek, ellenben már utasította a mérnöki hivatalt, hogy a puturlikói vizek bevonásának módjáról és költségeiről tegyen jelentést, ami két hét leforgása alatt várható. Ha ez nem lesz elég, úgy a bálfői vizet felhasználása következik, a málii körülbelül 2000 köbméterre lehet föl-melma a felhasználható vizet. Ehhez azonban pénz kell. Azért kéri a közzgyülést, hatalmazza föl a tanácsot, hogy az épp most tárgyalt kölcsönhöz, mely 150 ezer forintot tesz ki, még vagy 40–50 ezer forint kölcsön felvételére tárgyalásokba becsatlakozhassék. *Litke* bizottsági tag még emellett azért kéri furatást is tervbe kívánja venni; de addig is, míg bármiként segítenek az ivóvíz hiányán, szükségesnek tartja, hogy az utak öntözése ne maradjon el, hanem azt más vizek felhasználásával tovább is folytassák. *Herbert* tanácsnok ez iránt megnyugtatta *Litkét* és a közzgyülést kijelentvén, hogy utanoztözésre is Balókány-tól és a bálfői vízből vesznek vizet. A közzgyülés végül felhatalmazta a tanácsot, hogy a vízhányó megszüntetésére szolgáló összes módokat tanulmányozván állapítsa meg a költségeket és tegyen előterjesztést.

— **Az 1894. évi állami adók kivétele** befejeztvén az összes egyenes adó nemek a városi adóhivatal főkönyveiben elő írattak. Felhívja ennek folytán a város tanácsa az 1893. évi 44. teikk 35. §-ának rendelkezése alapján az összes adózatokat hogy adókönyvescekk kiegészítése, vagyis a kirótt adótelemeknek a könyvescekkben leendő előírása végett a városi adóhivatalnál azonnal jelentkezzenek. Azoknak, kik a folyó évben első ízben rovattek meg adóval, a kiállított adókönyvesceket a városi adóhivatal fogja a legközelebbi idő alatt kézbesíteni.

— **Beteges tanulók ösztöndíja.** A fumei hitelbank volt igazgatója, *Engel* Miksa földnök, jelenleg ischli lakos, fumei tartozkodásának emlekenl 1000 fitos alapítványt tett, melynek évi kamatait a fumei m. kir. áll. főgimnázium egy-egy szegény és beteges tanulója élvezti. A folyó iskolai évben egyszerre három tanuló kapja a felszaporított kamatot. Mindegyik segélyét 45 fit. A folyamodványok július 1-jéig nyújtandók be.

— **Az új honvédkaszárnya.** A honvéd gyalogság részére szükségessé vált a Fejérvári-kaszárnya kibővítése. Ezt a vegyes bizottság a régi Batthyányi-kaszárnya helyére szánta. A költség 85,400 fit 09 kr. A honvéd kineztár fizet a kaszárnyáért 6254 fit 60 kr. évi bért, a mit huszonöt évig biztosít; ebből 8 százalék levonásánál 6 gondoskodók a tutarozásról is. A város tehát 5754 fit 23 kr. tiszta bért kap, a mi a befektetett tőkének 6 és háromezred százalékát teszi. A pénzt a pesti kereskedelmi banktól vagy más pénzintézetnél venné föl a város. A közzgyülés

az erre vonatkozó tanácsi előterjesztést minden vita nélkül elfogadta s megbízta a tanácsot, hogy a szükséges kölcsönt vegye föl.

— **Pécs-síklós-harkányi vasut.** Annak a vasutvonalnak a terve, mely Pécest Síklóssal és Harkányval, aztán a Dráva vallyóközéi alkalmas átkelési pontjával összekötne, ismét szőnyegre kerül. Régóta húzódik ez a terv egyik engedélyes kezéből a másikéba; de most újra fölkarolják a tervezők, mert egy előkelő állású és befolyású egyéniség, ki emellett fogva nagy hasznára lehetne a vállalatnak, melegen kérik érdeklődni a vasut ügye iránt. Ugyancsak 6 legközelebb értekezetre fogja összehívni az érdekelteket. A vasut, mely közvetlenül Pécs állomáiról indulna ki, huszonkét községet érintene, s a Dráváig menve ott a Guttman-féle drávavölgyi vasutal közepe kiegészítő hálózatot.

— **A mi iparosaink nem olvasnak újságot.** Ennek tulajdonítható aztán az, hogy két rajg igen fontos körülményről nem vettek tudomást. Az egyik az, hogy a vilamos erőre berendezett gépek budapesti kiállításának megtekintésére a pécsi kamaránál nem jelentkezett több, mint egyetlen egy iparos, holott 26–28 olyan iparag van itt, melynek kisebb erévű munkagépek vannak alkalmazásban s melynek vilamos erőre való berendezése most, mikor a vilamos erő előállítására csak hónapok kérdése, nagyon valószínűleg gondját fogja képezni iparosainknak. A másik dolog, amiben újság olvasása nélkül teljes tájékozatlanságban vannak iparosaink — az, hogy a munkások baleset ellen való biztosítását célzó törvényről, mely már életbe lépett, fogalmuk sincs a mi iparosainknak. A legjobbjára azt hiszi, hogy a munkásaikat valami biztosító társulatnál kell beírtniok, pedig ez a törvény bizonyos övönkéntékeseknek a megtételét, menteszközök s előleges övökészületek alkalmazását követeli a gépekkel s egyéb életet veszélyeztető eszközökkel dolgozó iparosoktól, akik ha a törvénynek eleget nem tesznek, az ellenőrzésre kiküldött főfelügyelő 2–300 fit erejéig bírságra fog éket. Az iparkamara, mintán fájdonnal tapasztalta, hogy e törvény szigoralm alkalmazásánál a retentess sötétöségnek elegendő iparosok nagy bírságokból lennének kitéve, mert a törvény neműdása nem mentő körülmény — megbíza a titkárt, hogy e törvényről ismerető cikket írjon s ezt az iparosok kezébe juttassa el.

— **Románai kivételünk emelésére tájékoztató füzetet** adott ki a kereskedelmi miniszter. E füzetekből nagy számmal küldött le a mi iparkamaránkhöz is; félő azonban, hogy ezek a füzetek is arra a sorsra jutnak, mint ama fentebb említett újságközlemények is, melyekről a mi iparosaink szintén nem vettek annak idején tudomást, holott az 6 érdekük kívánja, hogy szemmel tartásuk az ípart érintő közleményeket s a sajkfolyóiratokat.

— **Fölfüggesztett fözsolgábiré.** Tolnagyeői levelezőnk írja: *Dáry* Lászlót, a völgyészi járás fözsolgábiráját *Szechenyi* Sándor gróf főispán állásától fölfüggesztette, állítólag emiatt, hogy a fözsolgábirónak sok adóssága van, ami egy köztisztviselő állásával nem tér össze. Ha mindentől így gondolkoznak, mint szomszéd-ságunkban, akkor sok fözsolgábiró állás üresednek meg.

— **Szerencsétlen fiótás.** Igazán szeszélyes játéka a véletlennek, a mi tegnap Somogyi zenekarának derék fiótásával esett meg. Két viruló arcu eseméltől áldotta vagy verte meg az Uristen egyszerre. Más közönséges halandó se kössöni meg az ilyen bő istenialást, képzalietű há, milyen espás ez egy olyan emberre, ki azonkívül, hogy halandó, még fiótás is. Szerencsétlen fiótás!

— **A kereskedelmi kamarák a milléniumi kiállításon.** A kereskedelmi miniszter felhívta a kereskedelmi és iparkamarákat, hogy a milléniumi kiállításra 6k is vegyenek részt; írják meg a kamara történetét, állítsák össze kiadványait. Azonkívül egységes kamarai mappát fognak készíteni, melyhez az adatokat a budapesti kamarához küldik be s ott dolgozzák föl azokat.

— **A szabadalmi ügy rendezése.** A szabadalmakról törvényjavaslat készült el, mely a sok vizsás állapotot teremtő szabadalmi ügyet rendezi. E javaslat tárgyalására, mely július másodikán megy végbe a kereskedelmi miniszteriumban, *Zaray* Károly dr. a pécsi kereskedelmi kamara titkára is hivatalos.

— **Választások a városzházán.** Elhalozás által megüresedett többrendbeli városi törvényhatóság állás betöltésére végezték a mai városi közzgyülésen cjtették meg az új választást. A szavazatszázzsal dr. *Szeredy* József, *Dragonescu* Dóme és *Litke* József hiv. tagok voltak megbízva. *A községi bírói állásra* Kisasszony József rendfőfogalmazó, Németh Béla, Kim Gáspár és Köhler Róbert ügyvédek pályáztak. A többi jelölttel szemben *Kisasszony* József választatot meg 63 szavazattal közsegbíróvá.

— **Az ezáltal megüresedett rendfőfogalmazói állást Oberhammer Antal** másodjajegyző nyerte el egyhangú választás után. — **A közegazsági felügyelői állásra egyhangúlag Buhégh** Nándor választatot meg, ki e hivatalban előzőnek betegsége és elhalozása óta a legjobb sikerrel felelt meg. — **A nyilvántartói állásra** mindhárom rendfőbiztos pályázott. Kollégáival szemben azzal állásra 52 szavazattal *Csendes* Alajos rendfőbiztos választatot meg. — **A megüresedett rendfőbiztos állást a közgyűlés egyhangúlag Selenyi** Antalal töltséte be, ki jelenleg a megyei írvészki inoki hivatalban dolgozik és kinek megválasztása szerencsés akvizíciónak mondható. — **A megválasztottak** nyomban le is tettek a hivatalos esküt.

— **Somogyi szubvenciója.** Pécs városa a mai közzgyülésen tárgyalta Somogyi Károly kérelmét az évi segélyösszeg megszavazása iránt. A közzgyülés, úgy mint az előző években, 600 forint szavazott meg Somogyinak.

— **A főreáliskola kibővítésének** kérdésével is foglalkozott ma a városi közzgyülés. *Aidinger* János polgármester indítványára a választások megőjtése előtt tárgyalta a tanácsnak e tárgyban tett előterjesztését a kibővítéshez szükséges szomszédos teleknek megvételét illetőleg. A kiküldött szakbizottság jelentése szerint a kibővítésre legalkalmassabb telek a főreáliskola épületétől nyugatra fekvő *Taizs*-féle telek. Ezt a teleket földaljáték 10,000 fitrét. Célszerűnek mutatkozik a telek megvételé első sorban azért, mert ezen a telken a *Zrinyi* utcaira nyílólag van egy új ház, melyet nem kell igénybe venni és mégis 300 forintot jövedelmez. Az új épület egy vonniba hozható a rézível és a két ház folyósója közvetlenül összekapcsolható. A keletre fekvő *Eisenhut*-féle teleket is földaljáték, ugyancsak 10 ezer forintért. Ez a telek azonban semmi előnyt nem biztosít, noha nagyobb mint a nyugati. Sőt hátrányosabb volna ennek megvásárlása, mert az építkezés nem lehetne egy vonniban keresztal víni, drágább is lenne, mert a jelenlegi igazgatói lakást és a laboratoriumot át kellene alakítani és elhelyezni, azután a 300 forint jövedelmet is elcsenő a város. Az építkezés összes költsége, beleszámítva a telek árát is, 18,452 forintot ruznak. Ennek fedezésére a város tanácsa javasolja, hogy valamelyik helybéli pénzintézetnél vegyen föl a város kölcsönt. Ennek törlesztésére 300 forint jövedelem illi rendelkezésre. A közzgyülés egyhangúlag magáévá tette a tanács elő-

terjesztését belátva, hogy a jelenlegi műzériának egyelőre másként segíteni nem lehet. Az építkezéshez még a nyári szünidő folyamán hozzálatnak, hogy a jövő tanév elején az összes beiratkozásra jelentkező tanulók félévethessenek.

— **Bucszó tanító.** Érdekes, hogy Pécs város oktatásügyének egy jókora része a gyakorlati téren hajdan, egy emberöltő előtti időben a Haksch-esalád kezébe volt téve. A néhai öreg Haksch Mátyás volt egyike azoknak a tanítóknak, akik a város *autonom* iskolakezelése idejében vezették az oktatást. Az ő felesége és gyermekei segédkeztek neki a nehéz munkában. Leánya, *Haksch* Ágnes, aki már jóideje nyugalmába vonult, egyike volt Pécs legjobb tanítóinak a gyakorlatban. Az öreg Haksch egyik fia, *Haksch* Ignác, szintén mint igazgató-tanító halt meg, amit kötelességül bírva kevés tanítót ért utól. Ennek neje, most özv. *Haksch* Gláser Franciska ugyancsak mint tanító működött maig. 35 évi szolgálata alatt bámulatos lelkiismeretességgel téve eléget hivatásbeli és anyai kötelességeinek, nemcsak a hatóság folytonos elismerésére szerzett érdemeket, melyeket többször kivételesen jutalmak megszárazásával is méltított, hanem a szülőknek is osztalton diésreterőre szolgált rá. „Minta tanító”-nek emelték, aki valójában e tulajdonságával nagyban hozzájárult, hogy Pécs városának jelenlegi tanítói kara ma viszont mintaképpen szolgálhat bármely város tanítói karának. Két leányát szintén tanítóknak nevelte s egyike, *Haksch* Emilia főnyelg működik is a város szolgálatában, valamint vele együtt a néhai *Haksch* Mátyásnak még egy unokája, *Haksch* József is rendes tanítója a városnak. *Haksch* Gláser Franciska a mai nappal vonult hivatalosan nyugalmába: ma szavazata a közgyűlés nyugdíjilletményét s ma vett buszt tőle a tanítótestület a belvárosi leányiskolában, melynek igazgatója volt. Ma fél kilenc órákor a belvárosi leányiskolában gyűltek össze a pécsi tanítótestület tagjai. Első sorban *Nick* Józsa tanító, a belvárosi leányiskola jelenlegi igazgatója buszuzott el a helyi leányiskola nevében, melynek növendékei részről *Eibach* Mariska IV. oszt. tanuló mondott buszuzott *Haksch* nének, akinek szép virágcsokrot is nyújtott át. Végül *Schneider* főlyg. igaz. vett buszuzt az egész tanítótestület nevében a nyugalmába vonulótól, mint olyantól, a kinek érdemeit ő van leginkább hivatala elismerni, ő, a ki vele együtt képezte magát tanítótá, a ki együtt tett vele képesítőt, a kivel együtt léptek a város szolgálatába, s együtt léptek is le a tanítás gyakorlati teréről. Harmadint évi fárdatalan munkásság és kevés fizetés — ez volt az ő osztályrészü. De egy megmaradt a nehéz évek után, a mit magával vihet a nyugalmába: kártársai őszinte szeretete, melyet magának kivívott. *Haksch* nékényve mondott köszönetet az őt szeretetük jelenlét elhalmozó kártársaknak. A leányiskola növendékei még a Hymnuszt énekeltek el, mire *Haksch* né a tanútestület minden egyes tagjától elbuszuzott. *Haksch* Lajos szerkesztőségünk tagja, fia a most nyugalmába vonult tanítóknak.

— **Az új főmérnök.** Munchardt Géza, az elhunyt városi főmérnök helyébe nehez lett volna melto utódot találni, ha véletlenül nem *Rauch* János lett volna az első osztálymérnök a városnak, akit a mai közgyűlésen városi főmérnöké nevezett ki a főispán. *Rauch*, ki iskoláit, épp úgy mint Munchardt, Pécssett végezte, a műegyetem lezorgalmasabb hallgatói közé tartozott s gyakorlatilag is kitünő kvalifikációt szerzett arra, hogy egy ily fejlődő város technikai gondjait kellő szakértelemmel el láthassa. Az ő kinevezése főmérnöké épp ily nyereség, mint volt Munchardté, akiknek ő jobb keze volt.

— **A Kossuth-szoborra.** A pécsi nemzeti kaszinó választmánya elhatározta, hogy a pécsi és budapesti Kossuth-szobor alap javára 100—100 koronát ajándékozz.

— **Új virilita.** Asztalos János pécsi ügyvéd, ki Pécsről elutazott, lemondott a városi virilita jogáról. A közgyűlés a legelső póttagot, Krausz Jenő ügyvédet hívta be Asztalos helyére.

— **A vasuti pályaudvar ügye a közgyűlésen.** A tanács betérjesztette a pályaudvar kibővítése érdekében megtartott közgazgatási bejárásról fölvetett jegyzőkönyvet s ezzel kapcsolatban a budai külvárosi bizottsági tagok által a budai vasúterlen létesítendő megállóhely iránt beadott keryent. Ez utóbbira megjegyzi a tanács, hogy mar a jegyzőkönyvbe a maga részéről megette ez iránt a keryentet s igeretet is nyert arra, hogy ha műszaki nehezégek nem merülnek föl, úgy a miniszterium a keryentet teljesíteni fogja. *Papp* biz. tag, miután a villamosági részvénytársulatnak adott teklebből szükség lesz egy részre a megálló hely létesítéséhez, arra kerte a polgármestert, hogy a társulatnál eszközölje ki a szükséges telekre visszazengedést annyival is inkább, mivel arra a társulatnak szüksége nem lesz. *Littke* biz. tag nagy szükségnek tartja a megállóhely és áruakadó állomás létesítést, de attól tart, hogy ekkor a tolatások miatt a siklósi utcai és malomutcai átjárónál még több kellemetenség fog előállni mint eddig. A közgyűlés *Papp* indítványának belevonásával elfogadta a tanács előterjesztést.

— **A nemzeti kaszinó estélyei.** A pécsi nemzeti kaszinó választmánya július hó 5-én az új időző orvosok és természetgyógyászok tiszteletére fényes estélyt ad, melynél, épp úgy mint az ismerkedési estélyen, a katonazenekar és a cigánybanda fog játszani; a kerthelyiségek fényes kivilágításáról is gondoskodva lesz. A legközelebbi nyári táncestélyt a nemzeti kaszinó július hó 11-én rendezi.

— **Erdőhivatali segédi állást** szervezett a közgyűlés az eddig volt alerdézi állás helyett, mely a nyugalmába vonuló *Saighy* Sándor alerdézi után megürült. Az új alásra azért van szükség, mert az erdészeti hivatal munkája tetemesen megsaporodott, meg azért is, hogy az erdőhivatali segédi, akinek képzett szakembernek kell lennie, esetleg helyettesíthesse az erdőmestert. Évi fizetése az első évben 600 ft, a további években 900 ft, 12 köbméter tuzifa, kiküldetéskor 2 ft napidíj és egyéb járandóságok.

— **Utcazályozás.** A szigeti külvárosban levő *tábornok-utca* szabályozására vonatkozolag tett előterjesztést a város gazdasági tanácsnoka a tanácsnál, s ez ma a közgyűlés elé vitte e tervet. A tábornok-utca görbe végében *Präger* Jánosnak van telke, melyet ha lementsenek, nyílegyenes utcát formálnak a görbe vonalú sikátorból. A városnak ez az egész művelat a telekvásárlással 600 forintjába kerül, mert viszont a mai utcarész, mely a szabályozási vonalon egészen túl esik, hazhelyekül lesz eladható s a Jeromboldó haz

épületanyagából is megtérül valamit. A közgyűlés a telekvételhez megadta a tanácsnak a fölhatalmazást.

— **Bomlásnak indult betegsegélyző egyesület.** *A pécsi munkás-betegsegélyző egyesület*, mely tagjait betegsükből istápolja, úgy látszik: a maga betegsüében nem tud segélyre lenni önmagának. Azt a hirt kaptuk az egyesülettől, hogy mintegy hatvan tagja elégedetlenkedik és ki akar lépni az egyesülettől. Legközelebb megbeszélésre jönnek össze az elégedetlenek, s valószínűleg még más tagokat is rávesznek az egyesülettől való kilépésre.

— **Nemzetközi bányász-sztrájk.** Mint beavatott helyről értesülünk, a bányások nemzetközi sztrájkra készülnek, a miben nem eszupán a szénbányák munkásai, hanem a fémhányások is részt vesznek. Ez a szándék tudomásra jutott a bányatulajdonosoknak és most nyakra-főre dolgozatnak, hogy a sztrájk idejére kellő mennyiségű bányászott anyaggal legyenek ellátva. A sztrájk megkezdésének ideje állítólag nem messze van már.

## Színház, irodalom, művészet.

\* \* \* **A bombignaci képviselő.** Bissonnak e pompás helyzet-vizgátéka, jobban mondva bohózata, volt a második premier, melyet *Nadai* itt működésének köszönhetünk. Csodálatos, hogy e határozottan jobb izű és jobb izessel megírt bohózatos vígjátékunk kevesebb közönsége volt, mint a sikamoslagokkal s otrombaságokkal tele *231-edik cikk*-nek. *Chantelaur* gróf (*Nadai*) szeretne kissé szabadulni a családi unalomból s azért kitalálja, hogy őt képviselőnek jelöljék ki a bombignaci kerületben. Ezzel az ürügyvel elsurran a házból, de nem Bombignacba, hanem Parisba, maga helyett pedig titkárat (*Balla*) küldi le az ő nevével Bombignacba. Ott meg is válszantja a grótot, csak hogy nem kiralyparti, hanem radikális köztársaságival, aztan meg a titkár új némi szerelmi viszonyokkába is keveredett Bombignacban a gróf neve számlájára. Ezekből itthon aztán szörnyen mulatságos helyzetek fejlődnek, amik *Nadai* remek színezésével állandó kacagásban tartják a közönséget. *Az* összájték ezuttal jobb volt, mint az előző előadáson. *P. — i.*

## KÖZGAZDASÁG.

(\*) **Gazdasági tudósítás.** A megye minden részéből beérkező jelentések szerint a gabona s egyéb vetemények állása kitünő, a lehető legjobb termésre van kitalás úgy mennyiség mint minőség dolgában. A szőlő — természetesen az újított szőlőskertekben — csodás termést iger; de olyan helyeken is, ahol még a meg nem támadt régi ültetés díszlik, szintén jó termést várnak. Gyümölcs kivétel nélkül sok terem; de különösen gazdagok a barackfák, melyek Pécs területén mindig is szépen tenyésznek. Régen volt ilyen jó termő esztendő e nemes gyümölcsre. Akik a szép barack termelésre dolgoznak, szinte tulajdonnal végzik a ritkaságot, mely miatt százaival, ezrevel kell elpuzitanok az eretlen gyümölcsöt. Pécssett máris van eretlenc baracka barack. A l i t t e k e-féle szőlőben, mely egyike Magyarországról való baracktelepeinek, az idén másfelzert frtra becsulik a termést, melyre már most annyira megrendelés érkezett rendes helyekről: szállítóktól úgy, mint magánosoktól, hogy úgyszólván az egész idejé termés le van foglalva.

## TÁVIRATAINK.

## Carnot meggyilkolása.

(Tegnap esti sürgönyeink.)

**Páris, június 27.** A St.-Lazare pályaudvaron kora reggel öté nagy az élénkség. Rendőri intézkedéseket nem tettek. A képviselők kilenc óra felé utaznak el. Versaillesben igen szigorú intézkedéseket tettek a rend fenntartására. A csapatok a kaszárnyákban készenlétben vannak. A pályaudvart katonaság tartja megszállva. Lyonban ma reggel nyugalom volt. Körülbelül ugyanolyan katonai intézkedést tettek, mint tegnap reggel.

**Versailles, június 27.** Fél 11 órakor a balpárt a Varietés színházban teljes ülést tartott. A pártnak körülbelül 100 tagja volt jelen; a radikális elem túlsúlyban volt. *Verninbae* elnök Brisson jelölését hozta javaslatba, melyet egyhangúlag elfogadtak. A gyűlés felhatalmazta az elnökséget, hogy a kongresszus előforduló eseményeknél a körülményekhez képest járjon el.

**Versailles, június 27.** A jobboldalhoz tartozó senatorok és képviselők egy gyűlést elhatározták, hogy az első szavazásnál Ferrier táborkot állítják fel jelöltnek.

**Versailles, június 27.** *A nemzetgyűlés ülése.* A terem és a tribünök zsúfolva vannak. A diplomata tribünje teljesen megtelt. *Münster* gróf is jelen van a diplomata közt. *Duport* miniszterelnök a miniszteri padban ül. *Casimir Perier* nincs jelen az ülésen. A partok tömött csoportokban ülnek. *Challenel-Lecour* elnök 1 óra 10 perckor nyitja meg az ülést a következő szavakkal: Önök tudják a fájdalmas eseményt, amely a kongresszus összehívését előidézte, azt az eseményt, amely Franciaországot gyászba borította és az összes idegen kormányokat kivétel nélkül melyen megillette. Az elnök felolvassa az alkotmányban a köztársasági elnök választására vonatkozó szakaszait, aztán megalkultának nyilvánítja a nemzetgyűlést, mire kisorsolják a szavazatvizsgálókat. *Dejeante* képviselő szót kér, hogy a köztársasági elnökség eltörölését indítványozza. *Michelin* is szót kér, de az elnök nem enged szólni. *Baudry d'Asson* képviselő szintén szólan akar. (Zajos kiáltások: Eláll!) Erre a névsor felolvasása következik. A nemzetgyűlés tagjai a szokásos módon vonulnak el a tribün előtt. Sokan szavazatuk beadása után a parkba mennek.

**Versailles, június 27.** *Casimir Perier*-t 451 szavazattal megválasztották a köztársaság elnökévé.

**Avignon, június 27.** Itt két anarchistát tartóztattak le, kik különösen olasz munkások előtt Carnot meggyilkolásátáról helyeslőleg nyilatkoztak.

**Bécs, 27.** Ő felsége ma délután magán kihallgatáson fogadta *Lozé* bécsi nagykövetet. A nagykövet a francia kormány köszönetét fejezte ki ő felsége előtt ama szomorú esemény alkalmából tanúsított részvételért, mely Franciaországot sújtotta. A kihallgatás előtt *Lozé* Kálnoky gróf külügyminiszterrel érkezett.

**Turin, jun. 27.** Tegnap este, az éj folyamán és ma reggel Lyonból és Fran-

ciaország más városaiból több száz olasz érkezett ide, kik onnét menekültek. Még több külön vonatot várnak, melyek menekültek hoznak. Eddig 3000 olasz munkás érkezett Turinba Franciaországból.

**Páris, jun. 27.** A Havasüjgység kommunikéje mondja, hogy *Resmann* elnök nagykövethez folyton számos távirat érkezik, melyek a Carnot meggyilkolása által egész Olaszországban keltett érzelmeket tolmácsolják. A nagykövet e táviratokat naponként közli Hanorteaux külügyminiszterrel. A felszegt minden pontján a legmeghatározottabban nyilvánul a Franciaország iránti ragaszkodás, a gyász.

(Mai távirataink.)

**Páris, június 28.** (Ered. táv.) Az est nyugodtan folyt le. A mai reggeli lapok közül a *mérsékelt lapok* kedvezően fogják *Casimir-Perrier*-t, míg a *radikális* és *socialista lapok* heves támadást intéznek ellene. A képviselőház *socialista csoportja* elhatározta, hogy *Perrier megválasztása ellen tiltakozik* és e végből manifestumot bocsát ki.

**Lyon, június 28.** (Ered. táv.) A város csendes. A katonaság, mely eddig az utakon táborozott, a kaszárnyákba vonult vissza. *csak az olasz konzulátus áll meg őrizet alatt.*

Az elfogadtak közül 1500 személyt kihallgatásuk után börtönben tartottak.

## A képviselőház mai ülése.

**Budapest, június 28.** (Eredeti távirat.) A képviselőház mai ülésén elfogadták a totalisatőrrel szóló törvényjavaslatot. A képviselőház legközelebbi napi munkarendjét hosszabb vita után a kormány javaslata értelmében fogadta el a ház.

## Wekerle Bécsben.

**Budapest, június 28.** (Eredeti távirat.) *Wekerle* miniszterelnök tegnap Bécsbe utazott, hogy Ő felségének az ülészak berekészését illetőleg tegyen javaslatot.

## Képviselőválasztás.

**Budapest, június 28.** (Eredeti távirat.) A térvárosi kerületben ma megejtett képviselőválasztásnál — *egyhangúlag* újlag *Andrássy Gyula* gróft, a király személye körüli minisztert választották képviselővé.

## Linder baranyai dolgai.

**Budapest, június 28.** (Eredeti távirat.) A képviselőház ma egyhangúlag tárgyalta *Linder György* orsz. képviselő újabb mentelmi ügyét, kinek mentelmi jogát a maissi bank csődüggyében ellene a pécsi kir. törvényszék által emelt vád alapján fölfüggesztette a ház.

## Hivatalos árfolyamok jegyzései a budapesti áru- és értéktözsden.

(A Pécsi Újság eredeti távirata.)

Június 27.	Pénzb. árf. o. é.
1. Magyar aranyáradek 4 <sup>0</sup> / <sub>100</sub> . . . . .	120.90
2. Magyar koronáradek 4 <sup>0</sup> / <sub>100</sub> . . . . .	94.95
3. Magyar vasuti kölcsön aranyban 4 <sup>0</sup> / <sub>100</sub> . . . . .	127.-
4. Magyar vasuti kölcsön ezüstben 4 <sup>0</sup> / <sub>100</sub> . . . . .	101.75

5. Magy. kel. vasut áll. kötv. 1876-ból. . . . .	124.-
6. Magy. földterhem. kötvény 4 <sup>0</sup> / <sub>100</sub> . . . . .	95.-
7. Italmérségi jog megváltási kötvény . . . . .	100.-
8. Horvát-szlavon földterhem. kötvény . . . . .	96.-
9. Magy. nyereleménysorsjegy kötésön . . . . .	149.50
10. Tiszaszab. és szegedi sorsjegykötésön . . . . .	142.25
11. Osztrák járadék papírban . . . . .	98.-
12. Osztrák járadék ezüstben . . . . .	97.75
13. Osztrák járadék aranyban . . . . .	121.23
14. Osztrák koronajáradék 4 <sup>0</sup> / <sub>100</sub> . . . . .	—
15. 1860. évi osztrák államsorsjegy . . . . .	147.-
16. Osztrák-magyar bankrészevény . . . . .	1005
17. Magyar hitelbank-részevény . . . . .	442.-
18. Osztrák hitelintézeti részevény . . . . .	351.50
19. Osztrák magy. államasvasuti részevény . . . . .	342.25
20. 20 frankos arany (Napoleonador) . . . . .	9.97
21. Német birodalmi márká . . . . .	61.45
22. Londoni vista . . . . .	125.30
23. Párisi vista . . . . .	49.85
24. 20 márkás arany . . . . .	12.28

Időjelzés: Változó, felhőzet, hűvös, helyenként esapadék.

## A Pécsi Újság t. előfizetőihez.

A fűrdő-évszak beálltával értesítjük t. előfizetőinket, hogy kiadóhivatalunk a lapot, akárhányszor változtatják is lakhelyüket, bárhova pontosan elküldi, ha a lakásváltásat vele idejében közölik. Az értesítésben kérjük mindig azt a címet is megjelölni, mely alatt a lap addig járt. Legelőszörűbb a legutóbb használatban volt címszalagot az értesítéshez mellékelni. Fűrdő-vendégeknek különös figyelmébe ajánljuk még, hogy a fűrdő-évszak alatt egy hónapnál rövidebb időre is fogadunk el megrendeléseket, s kisebb összegű előfizetési díjak levéltáblékban is beküldhetők, egy számért 5 krt számítva. (Németországba 1 példány 6 kr., a többi külföldre 9 krajcár.)

Hátralékos előfizetőinket az előfizetés szives mielőbbi megújítására kérjük.

## PÉCSI SZINKÖR.

Holnap, pénteken, június 29-én

Nádai Ferenc úrnak negyedik felleptevel

## Meggoldogult.

Vigjáték, 3 felv. Irta: Bisson A.

Személyek:

Duperron	Nádai Ferenc
Valory	Falczay
Mathieu	Szakács
Lettelier	Dezseri
Pitel	Bognár
Francois	Erdélyi M.
Közszolga	Veres
Valentine	K. Balogh Etel
Angela	Szilágyi Berta
Kozálie	Bodrognyé
	Fodor Ilona

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:

LENKEI LAJOS.

Nyomatott a „Pécsi Újság” nyomdájában.

## Óriási választék

mindennemű férfi, női és gyermek-cipőkben bámulusos olcsó árak mellett

## KESZLER SÁNDOR

cipész-mester üzletelne Pécsen, fő-tér, városház-épület.

## Saját műhelyei.

Javítások elfogadnak és gyorsan eszközöltetnek. 4831

## Pécs állomás menetrendje.

— Ervényes 1894. évi május hó 1-től. —

Vonat szám neme	Érkezik			Indul			Hova felé	Közvetlen csatlakozás
	Honnan felől	Pécsre napsz. óra perc		Pécsről napsz. óra perc				
1804 szem.	Budapest	reggel 5 12		reggel 5 35		Bosna-Brod	Villányon Mohács fele Dályán Szabadka fele.	
1807 "	Bosna-Brod	d. e. 8 01		— — —		—		
1842 vegyes	Uj-Dombóvár	" 8 23		— — —		—		
1801 gyors	—	— — —		d. e. 8 24		Budapest		
6311 vegyes	—	— — —		" 8 29		Bécs	Villányon Mohács fele Dályán Szabadka fele Vinkovcán Bosna-Brod fele	
6302 szem.	Bécs	d. e. 9 39		" 9 49		Vinkovce		
1805 "	Bosna-Brod	" 11 18		" 11 34		Budapest	Uj-Dombóváron Báltaszék és Zakány fele	
1853 vegyes	—	— — —		d. u. 2 44		Uj-Dombóvár	Uj-Dombóváron Zagráb-Fiume fele	
1806 szem.	Budapest	d. u. 4 08		" 4 20		Bosna-Brod	Villányon Mohács fele	
6301 "	Vinkovce	" 5 50		este 6 32		Bécs		
1802 gyors	Budapest	este 7 44		— — —		—		
6312 vegyes	Bécs	" 8 00		— — —		—		
1808 szem.	—	— — —		" 8 13		Bosna-Brod		
1803 "	Bosna-Brod	éjjel 11 02		éjjel 11 40		Budapest	Uj-Dombóváron Báltaszék, Zagráb-Fiume fele	

# Baranyamegyei Hitelintézet mint részv. társaság

## BANK- és VÁLTÓ-ÜZLETE

Király-utca PÉCSETT, Király-utca.

Elfogad **betéteket** folyó számlára és betétkönyvekre 4% kamatozással. — **Előleget** nyújt értékpapírokra, vidéki takarékpénztári részvényekre, vesz és elad mindennemű **értékpapírt** és **tőzs demüveleteket** közvetít úgy a budapesti, mint a bécsi tőzsdén, vesz és elad **utalványokat** minden kereskedelmi piacra.

**Váltókat méltányos feltételek mellett leszámítói.**

2 forintos államsorsjegyek.

# ZELESNY UJ MŰTERMÉ.

Tisztelettel tudatom a nagy közönséggel, hogy

## fényképészeti műtermemet

Anna-utca 4-ik szám alatt levő saját házámba vittem át.

A színház-építés következtében a Király-utcában eddig birt műtermemet el kellyén hagynom, új műtermemet a legmodernebb igényeknek megfelelőleg építtetem és szereltem föl. Egyttal tudatom, hogy mindennemű főlvételek nálam **csakis ez új műtermemben** (Anna-utca 4-ik szám) **eszközölhetők**, mely műtermemet a nagyérdemű közönség szíves figyelmébe ajánlom, remélve, hogy mélyen tisztelt megrendelőim bizalmukkal a jövőben is ki fognak tüntetni.

Mély tisztelettel

**ZELESNY KÁROLY** udvari fényképész.

„Ne a lábhoz menj, hanem a fejhez“

mondja egy régi közmondás.

Joggal vonatkozathatom ezt az én üzletemre, mert csak így nagy üzlet, mint az enyém, képes nyújtani kiegészítő vásárlási utján óriási áru-készletet és egyéb előnyöket, keves költséget, melyek végül következtesben a vevőnek javára szolgálnak.

**Gyönyörű minták magánvevőknek ingyen és franco.**

Gazdag tartalma **mintakönyvek**, melyek páratlanok, **szabóknak** bérmentetlenül.

✚ **Ruházóvetek** ✚

**Peruvien és dosking** a klérus számára, szabályszerű egyenruhák szövetek hivatalnokoknak, veteránoknak, tisztóknak, tanácsosoknak, tanácsosok, **billárd- és játékoszövetek**, **koszti-huzatok**, **loden** és **vadhalás szövetek**, **vadász-ruhákra**, **mosászövetek**, **utazó plaidok**, 4 ftől 14 ftig.

**Értékes, jó, tartós, tiszta gyapot posztószöveteket** és nem olcsó **rongyokat**, melyek a fonalat sem alják, ajánl.

**Stikarofszky János**

**Brünn** (Osztrák-Manchester)

Legnagyobb gyári posztortakár 1/2 millió forint értékben.

Szállítás csak utánvét mellett.

Levelezés német, magyar, cseh, lengyel, olasz, francia és angol nyelven. 742

Igen fontos találmány!



a „COLUMBUS“ cimbalomverőfej.

Az époly fáradságos, mint általában pamuzószt és ornázást feleslegessé teszi, a mennyiben egyszerűen roahuzandó a verőpálcára, melyről mindenkor le is húzható; a legfinomabb nemezéből készül, a verőpálcákra rásimul és selyemgubó alakú; megszűntet a pam-fozát tompító hatását a a kellemetlen kopogás helyett kellemes esengő hangokat nyertünk, soha sem pusztul el, miután esetleges kopás után egy kevéske forgatva, ismét egy új verőfejét pótol; ára a verőpálcák mirősége szerint: 2.—, 2.10, 3.— és 3.50. Külön a „Columbus“-fejek párja 1 frt., feltalálója a **STENBERG ARMIN és TESTVÉRE** éeg. es. és kir. kiz. szabadalmazott hangszerepar. **Budapest, VII. ker. Kerepestút 36. sz.** — A „COLUMBUS“ cimbalomverő, egészországérül kiváló szaktekintélyek elismerő nyilatkozatai tanuskoznak 4044

Kívánatra nagy képes árjegyzék cimbalomokról és más egyéb hangszerekről ingyen és bérmentve.

Főhivás előfizetésre.

# PÉCSI ÚJSÁG

politikai napilap.

A „Pécsi Újság“ semmiféle pártnak, személynak vagy érdekkörnek le nem kötött, teljesen függetlenül szabadelvű szellemben szerkesztett politikai napilap.

A „Pécsi Újság“ kitűnő munkatársainak nagy számánál, továbbá úgy a politikai, mint a napi-hírszolgálat terén létesített széles körű összeköttetéseinél fogva naponta oly gazdag, érdekes és minden tekintetben becses tartalommal jelenik meg, amellyel vidéki lap nem igen dicsekedhetik.

A „Pécsi Újság“ a legjobban értesített vidéki politikai napilap. Oly összeköttetéseket szerzett, melyek révén naponta kimerítő és terjedelmes táviratokat közölhet, többet, mint bármely más vidéki lap. A legtöbb távirati hírével megelőzi a fővárosból érkező lapokat, melyekben a közönség csak masnap este olvashatja a „Pécsi Újság“ által már közöltöket, mert — a vasnapokat kivéve, mikor a „Pécsi Újság“ szünetet tart

☛ a „Pécsi Újság“ minden nap délután jelenik meg. ☛

A „Pécsi Újság“ tehát versenyez az azzal ideérkező fővárosi lapokkal is.

A „Pécsi Újság“ hírvovata mindig élénk, gazdag tartalma Gyors és jó értesüléseivel, valamint irodalmi szempontokból is kifogástalan újdonságaival egyetlen lap se versenyezhet.

A „Pécsi Újság“ igen alkalmas hirdetési közeg. Méltányos hirdetési árai mellett miután a közönség már is igen érdeklődik a lap iránt — hasznos szolgáltatokat tesz a hirdető közönségnek.

A „Pécsi Újság“ a legolcsóbb helyi lap, mert bár naponként jelenik meg a lehető leggazdagabb és legérdekesebb tartalommal, előfizetési árai a legalacsonyabbak.

Előfizetési árak Pécsen, házhoz hordva:

egész évre 10 frt, — félévre 5 frt, — negyedévre 2 frt 50 kr.

Vidékre: egészévre 12 frt, — félévre 6 frt, — negyedévre 3 frt.

A lap szives támogatását kéri tisztelettel

A „Pécsi Újság“ szerkesztősége és kiadóhivatala.

# Hirdetmény.

A „Siklói takaré- és hitelegylet részvénytársaság” a folyó év folyamán egy épülőfélben lévő emeletes házat szándékozik kiépíttetni, miért is felhivatnak az érdekeltek, hogy zárt ajánlatukat *750 frt bánatpénzzel július hó 8-ig* alólírt igazgatóságnál benyújtani sziveskedjenek.

A terv, a *14785 frt 37 krban* megállapított költségvetés és a feltételek naponta délelőtt 9—12-ig, délután 2—4-ig az intézet helyiségében megtekinthetők.

**Az igazgatóság.**

## Mennyegző és alkalmi ajándékoknak

szánt tárgyak szabott gyári árak szerint nagy választékban, rendkívül izléses kivitelben, valódi ezüst és china ezüstműből

☞ 5 frttól — 20 frtig ☞

ugymint:

Felszolgáló tálczák majolikabetéttel,  
**asztali állványok,**  
kenyérkosarak, gyümölestartók, étszerek stb.

a legjutányosabban beszerezhetők

SCHÖNWALD IMRE

ékszergvárosnál

Pécsen, k. rály-utca, Hattyu-épület.